@ a) Vilka begrepp passar ihop? Skriv ritt siffra pa raderna.

Obs! Det ar tre begrepp for mycket.

Lava
Migration
Ekvatorn
Permafrost
EU

Stapp
Monsun
Ebb

Mortalitet

Forklara begreppen kortfattat:

b) Pangea =

_— A e
p= oo

S

Tidvatten
Flyttning
Fororening
Grasomrade
Fodelsetal
Dodstal
Breddgrad
Israffla
Tullunion
Smalta bergarter
Arstidsvind
Standig tjale

c) Urbanisering =

d) Analfabet =




GEOGRAFISKA BEGREPP
Uppgift 4

Formulering av uppgiften
a) Vilka begrepp passar ihop? Skriv ritt siffra pd raderna. Obs! Det ir tre begrepp f6r mycket.

Forklara begreppen kortfattat:
b) Pangea
¢) Urbanisering

d) Analfabet

Del av kunskapskraven som bedémningen utgar ifran
Eleven kan dven anvinda geografiska begrepp pa ett i huvudsak/relativt vil/vil fungerande siitt.

Aspekter som ska bedémas

e Antal ritta svar.

Progressionen i uppgiften
Uppgift a-d bedoms tillsammans. Det totala antalet ritta svar pd uppgifterna riknas samman och
bedéms enligt beskrivning av progressionen nedan. Det totala antalet ritta svar pa uppgift a-d 4r 12

(9+3).

Belagg for niva E Belagg for niva C Belagg for niva A

5-7 ratta svar 89 ratta svar 10-12 ratta svar

Ratta svar uppgift 4 a

Lava = 10 (Smilta bergarter)

Migration 2 (Flyttning)

Ekvatorn = 7 (Breddgrad)
Permafrost = 12 (Stindig tjile)
EU = 9 (Tullunion)
Stipp = 4 (Grisomride)
Monsun = 11 (Arstidsvind)
Ebb = 1 (Tidvatten)
Mortalitet = 6 (Dodstal)

Max antal ritta svar: 9

(Bedomningsanvisningarna for uppgift 4 b-d fortsitter pa nista sida)

11



GEOGRAFISKA BEGREPP

Ratta svar uppgift 4 b-d
b) Av elevens forklaring ska det framga att eleven forstdr att Pangea ir en (forhistorisk) super-
kontinent.

Exempelsvar: ”Nér alla kontinenter satt ihop i en enda stor kontinent”.

c) Av elevens forklaring ska det framga att eleven forstar att Urbanisering handlar om en process dir
minniskor flyttar till stider.

Exempelsvar: "Ast fler flyttar till stiderna”.

d) Av elevens forklaring ska det framga att eleven forstar att vara Analfabet innebir att inte kunna
ldsa eller skriva.

Exempelsvar: "En person som inte kan lisa eller skriva’.
Max antal ritta svar pd uppgift b-d: 3

Max antal ritta svar pa uppgift a-d: 12
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